

王楚钦首登男单世界第一

国际乒联4日公布了最新一期世界排名。由于2022年1~6月赛事积分到期，本期国际乒联世界排名变化较大。中国队选手王楚钦个人职业生涯首次位列男单世界排名第一。

男单方面，国乒队员王楚钦、樊振东、马龙位列前三，林高远排名第六，梁靖崑位列第七。王楚钦排名上升一个名次，首登世界第一。世界乒乓球职业大联盟(WTT)常规挑战赛萨格勒布站男单冠军林高远排名上升一个名次。

男单世界前十运动员还有张本智和(日本)、卡尔德拉诺(巴西)、张禹珍(韩国)、约奇克(斯洛文尼亚)、林昀儒(中国台北)。

女单方面，中国队运动员孙颖莎、王艺迪、陈梦、王曼昱、陈幸同、钱天一位列前六。王艺迪排名上升两个名次，位居第二，刷新职业生涯新高。

排名女单第七至第十的运动员分别是伊藤美诚(日本)、早田希娜(日本)、申裕斌(韩国)和韩莹(德国)。(据新华社报道)

袁悦在比赛中回球

袁悦： 偶像夸我了， 开心！

在拥有大把机会的情况下惜败给前世界第一阿扎伦卡，中国姑娘袁悦直言：“好气啊！”不过，因为对手是自己从小就特别喜爱的球员，她又在赛后为得到了偶像“打得挺好”的夸赞而开心。

24岁的袁悦经历3轮资格赛突围，连续第二年亮相温网女单正赛，获得和白俄罗斯名将阿扎伦卡在第一轮过招的机会。7月3日，袁悦虽然以4:6先失一盘，但第二盘7:5强力反击，将比赛拖入第三盘。

决胜盘的对决依然激烈，袁悦多次获得破发机会但都没能兑现，经验丰富的两届大满贯冠军阿扎伦卡最终6:4再下一城，结束了这场耗时2小时39分钟的较量。

“好气啊，最后一盘那么多破发点，一个都破不了。”虽然遗憾，但袁悦的脸上还是带着笑容。她在总结比赛时表示，自己和这种水平的球员交手还是太少了，没那么自信。“关键时候那些破发点如果能再相信自己一点就好了。”至于33岁的对手，“她机会球把握好很多，关键时刻一发成功率也好很多”。

袁悦透露，她第一次参加大满贯青少年赛时，就找了阿扎伦卡合影。“她是我小时候特别喜欢的球员，所以(这次碰面)可能也是有偶像滤镜，真是从小看她比赛长大的。”另外，两人赛后握手时，“她说谢谢，还说我打得挺好的，开心”。袁悦说到这里，像个小孩子一样给自己鼓起了掌。

袁悦感觉，自己和顶尖球员交手，一次比一次接近，“下次我会更相信自己有赢她们的机会和实力。不是打得激烈就会觉得很好，而是第一步就要相信自己”。

喜欢网球的爸爸为了打球、带娃两不误，把袁悦带进了家附近的网球馆。10岁开始练球的袁悦曾经被人说打太差并劝退，曾经练着练着遭遇队伍解散，但“走一步算一步”，并没有从小就坚定要走上职业球员道路的她已经4次体验大满贯正赛，去年美网还打进了32强。

温网之旅结束，现世界排名第106位的袁悦打算回国练上两周，然后重返巡回赛。“后面就慢慢来吧，”她轻柔地说。(据新华社报道)



森林狼球员李凯尔(右)与勇士球员兰姆拼抢

乔尔杰维奇： NBA球员李凯尔会尽早加入中国男篮

7月3日，中国男篮在青岛国信篮球训练基地举行公开训练课。对于李凯尔的人籍话题，主教练乔尔杰维奇以及周琦、赵继伟等队员公开回应。

关于NBA森林狼队球员李凯尔的人籍进度，中国篮协主席姚明曾在6月16日表示，“到现在为止还在不断推进，还在路上，请大家等待。”另有消息称，李凯尔不久前来到中国上海办理相关手续，期间与中国男篮主教练乔尔杰维奇会面。

7月2日的公开训练现场，乔尔杰维奇间接承认了与李凯尔的会面，并介绍两人之间聊了“音乐和艺术”。乔尔杰维奇表示，“李凯尔是一名非常有价值的球员，能够帮助我们球队，如果他能按时完成入籍流程的话，会尽早加入球队。”

如果李凯尔顺利加入中国男篮，能给球队带来怎样的帮助？赵继伟称：“如果他来的话，肯定会对我们球队整体有很大的帮助，但是我们不能只依靠一个人，还要在内部挖掘更多的潜力。”

周琦也回应了相关话题，“对于我们来说，还是专注于现在，因为他(李凯尔)的情况不是我们能决定的，更多的还是协会或者领导们去抉择，我们就是做好自己。”

中国男篮的本次集训从6月23日持续至7月6日，共有18名队员参与其中。回顾这段时间的训练，乔尔杰维奇称赞了队员们的训练态度，“队员们现在很有热情，而且没有伤病，这是我们愿意看到的事情，会利用这段时间准备好接下来的比赛。”

按照日程安排，本次集训结束后，中国男篮将赴欧洲拉练，并将进行多场热身赛。乔尔杰维奇说：“赛程非常艰难，我们要打的都是欧洲强队，比如斯洛文尼亚和德国，打这些高质量的热身赛是我和姚明主席共同的决定。”(据《新京报》)